



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

打开心世界 点亮心希望 共育心力量

邹平探索实施“‘邹’进你‘心理’”困境儿童心理关爱服务项目

滨州日报/滨州网通讯员 李晓伟

“亲爱的围巾妈妈，是您用温暖的手拉起了我们的手，让我们在坎坷的路上，稳稳当地向前走；亲爱的围巾爸爸，是您用慈爱的手拉起了我们的手，让我们踩在坚实的土地上，快快乐乐地向前走。”日前，在“‘邹’进你‘心理’”邹平困境儿童心理健康关爱服务项目启动仪式暨成长导师结对仪式上，一名困境儿童通过朗诵的方式，抒发了对她的“围巾妈妈”成长导师的感恩之情。

在邹平，有500余名困境儿童，他们享有物质层面的兜底保障，但同样需要精神层面的关爱。邹平探索实施“‘邹’进你‘心理’”困境儿童心理健康关爱服务项目，形成“打开心世界”“点亮心希望”“共育心力量”三步走模式，让关爱走进困境儿童心里。

妍妍(化名)是一名孤儿儿童，跟姑姑在一起生活，目前就读小学。前段时间，老师跟姑姑反映妍妍在校期间有厌学、自我封闭等行为，希望姑姑能多关注。可是任凭姑姑怎么问她，她都沉默不言。无奈之下，姑姑联系了镇村儿童工作者，在得知邹平民政局筹备实施“‘邹’进你‘心理’”困境儿童心理健康关爱服务项目后，便为妍妍报了名。随后，由心理咨询师和儿童领域社会工作者组成的服务组第一次入户妍妍家，结合专业量表和妍妍的实际表现反应，将妍妍划分到“黄色重点关注”等级，为其建立个人档案并制定个性化帮扶对策。通过后期的单独心理辅导、团体辅导等一系列定制化措施，目前妍妍的问题表现得已解决，人也活泼开朗起来。

如今，邹平民政局通过“打

开心世界”活动，已帮助5名“红色精神预警”等级的困境儿童转介精神卫生治疗，带领30余名“黄色重点关注”等级的困境儿童从心理沼泽中走出来，为80余名“蓝绿常态帮扶”等级的困境儿童提供动态跟踪监测和宣传教育。“通过开展困境儿童心理健康关爱服务，我们更深刻地体会到困境儿童所表现出的封闭厌学、性格冷漠、自卑敏感等问题的背后，都指向情感缺失。”邹平市民政局副局长王丹说，邹平市困境儿童心理健康关爱服务项目在解决外在心理问题的基础上，通过“点亮心希望”实施多维度的帮扶服务，从内心深处给予困境儿童关爱，让孩子内心更有力量，让帮扶工作更加温暖、更有效。

成长导师是困境儿童关爱服务体系中的重要组成部分，更是孩子

们成长道路的引路人、筑梦未来的“心力量”。作为成长导师的中坚力量，邹平市“围巾妈妈”与困境儿童结对帮扶，帮助困境儿童健康快乐成长。4年来，邹平市“围巾妈妈”协会吸纳了爱心成员单位30个，聚集会员150余位，募捐善款善物价值30万余元，组织开展了50多次关爱帮扶活动，累计结对帮扶困境儿童300余人。在帮扶的这些孩子里面，他们从自卑敏感走向开朗乐观，从无人问津变得满怀幸福，有的成功考上大学，有的热衷志愿服务。“困境儿童在幼年时期得不到的关心关爱，由党和政府、社会各界爱心人士为他们补齐，这样他们在成长的道路上心理能量才不会缺失，长大后更会以实际行动感恩国家、回馈社会。”邹平市民政局党组书记、局长田汝滨表示。

加强安全生产管理 守牢安全生产底线

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 魏丹 报道)6月14日，邹平市举行2024年安全生产月集中宣传咨询日暨安全宣传“五进”活动启动仪式。

全体人员观看了2024年“安全生产月”主题宣传片；与会嘉宾为安全生产“五进”宣传队授旗；企业安全生产第一责任人进行集体宣誓，承诺将进一步加强安全

生产管理，防范化解重大安全风险，全力守牢安全生产底线。

活动现场设有VR互动体验区、救援器材使用培训区、心肺复苏技能体验区等，专业人员现场培训心肺复苏、海姆立克急救、家庭防火等项目。现场还展出了各种应急救援器材，吸引了不少群众驻足观摩，营造了“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

无棣2800余台农机 全力保障“三夏”生产

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 徐海霞 报道)“三夏”生产工作开展以来，无棣县调配2800余台联合收割机、大中型拖拉机、烘干机、秸秆打捆机、秸秆粉碎还田机等机械，全力满足全县粮食收割、秸秆打捆、作物复种等农业生产需求。

连日来，无棣县抢抓晴好天气，集中力量加快推进61.83万亩

小麦收割工作，玉米、大豆等农作物种植也已全面启动。该县成立6个农机技术指导服务组，对全县11个镇(街)开展巡回技术指导；设立7个跨区作业接待站，组建多支农机抢修服务队，为作业人员提供咨询引导、机械维修等一站式服务，确保“三夏”生产期间各类农机具调得出、用得上。截至目前，该县麦收工作已全部结束。

学习葫芦烙画 领略非遗魅力

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 王彦 报道)近日，沾化区富国街道团工委葫芦烙画小课堂正式开课。

富国街道团工委聘请葫芦烙画彩绘非遗传承人龚超男，为辖区的孩子们进行基础培训和现场教学。孩子们满心好奇，在葫芦光滑坚硬的表面创作自己喜欢的图案，让一个个葫芦变成了充满

稚气的工艺品。“葫芦音似‘福禄’，寓意吉祥美好。葫芦作纸，以火为墨，带孩子们沉浸式感受传统非遗文化的魅力，孩子们兴致盎然、创意无限，表现出了极大的兴趣。”龚超男说。

富国街道团工委将持续组织开展非遗文化体验活动，让传统手工艺在新时代焕发出勃勃生机。

“五育并举”提高学生 学习力思考力实践力

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 赵国兴 报道)近日，《中国教育报》山东记者站负责人到沾化区滨海镇实验学校调研特色育人工作，深入了解该校德智体美劳等课程课程建设和开展情况，观看“五育并举”成果展演，并对该校因地制宜开设渔盐、面塑、草编等特色劳动课程的做法给予高度评价。

近年来，滨海镇实验学校坚持以“五育并举”为办学理念，以

“规范有序、合理和谐、人性化”为管理理念，以“打造有温度的教育”为办学目标，从课堂改革入手，坚持“先学后教—当堂展示—练习反馈”的教学思路，提高学生在学习力、思考力和实践力。该校先后被授予“全国零犯罪示范校”“山东省教育系统先进集体”“山东省语言文字规范化示范校”“山东省第三批镇级试点单位”等荣誉称号。

滨北第一幼儿园 开展劳动实践活动

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张洪新 社朝霞 报道)近日，滨城区滨北街道第一幼儿园老师们带领幼儿采摘水杏。

师生们分工合作，有的摘水杏，有的扶梯子，有的提篮子，孩

子在劳动实践中尽情体验收获的快乐。

此次劳动实践活动进一步提升了幼儿动手实践能力，增进了老师与学生、学生与学生之间的感情。

童心向党 伴我成长

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 刘金辉 报道)近日，沾化区古城镇王见南幼儿园组织开展了以“童心向党 伴我成长”为主题的教育实践活动。

各班老师利用多种形式，讲

解了党的发展历史以及中国现代化建设取得的伟大成就，厚植幼儿爱党爱国爱家乡情感。孩子们用唱红歌、向党国旗敬礼等形式表达对党和祖国的热爱之情。

推进光盘行动 厉行勤俭节约



近日，无棣县市场监管局工作人员在餐饮店督导光盘行动开展情况。

今年以来，无棣县持续推进光盘行动，引导广大市民合理消

费、文明用餐，在一点一滴中传承勤俭节约的传统美德，倡树文明节俭良好风尚。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 郭虹 摄影)

夏送清凉 关爱职工



连日来，山东创新金属科技有限公司24小时为工人供应雪糕、绿豆汤等消暑食品，关爱职工身体健康，确保安全生产形势持续稳定。(滨州日报/滨州网通讯员 摄影)



近日，沾化区向阳花红色驿站、心坎城驿站开展“夏送清凉 关爱职工”活动。工作人员为环卫工人送去了绿豆汤，并温馨提醒大家避开中午高温时间作业，注意防暑降温。(滨州日报/滨州网通讯员 李秀玲 摄影)

近日，位于邹平市韩店镇的长寿花食品股份有限公司组织专人，为一线员工送去清凉饮料、藿香正气胶囊等防暑降温物品，保障职工身体健康，助力企业高质量发展。(滨州日报/滨州网通讯员 霍广 摄影)

农业增效益 农民增收收入 农村增活力

孙镇推动农业绿色发展、低碳发展、循环发展，绘就乡村发展新图景

乡村振兴齐鲁样板



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李敏 报道)夏粮丰收，颗粒归仓，抢抓农时，播种希望。连日来，在邹平市孙镇的田间地头，处处呈现出一派“三夏”生产的繁忙景象。

据了解，孙镇小麦应收面积9.23万亩，玉米种植意向面积8.9万亩，截至目前，该镇小麦应收面积和玉米已种面积均达100%。当前，该镇高效有序推进“夏管”工作，全力绘就农业发展新“丰”景。

用好“农业增效益”之笔，绘就农业高质量好“丰”景。今年以来，该镇进一步巩固深化“1+5”土地经营模式，结合高标准农田建设，加大“方田制”改革推广力度。深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，把农田质量与产业发展效益统筹起来，突出抓好耕地保护、地力提升和高效节水灌溉，大



力推进高标准农田建设，让粮田变良田。目前，该镇土地规模化流转率达99.57%，种植面积在500亩以上的农场13个，配套指针式喷灌机4台，移动卷盘式喷灌机100余套，科技为农业赋能，不仅省工省力，还能稳产高产，农业产业得到高质量发展。

用好“农民增收收入”之笔，绘就农民富裕富足好“丰”景。孙镇自然生态优美、特色农业资源丰富，孕育出瓜蒌、黄河蜜梨、西瓜等特色作物种植优势产业，一直以来深受广大市场认可。前刘村拥有大小蔬菜棚200余个，蔬菜年总产量达3000余吨，人均年收入在4万元



左右；潘刘村葡萄种植80余亩，上市早，口感好，吸引了不少周边游客前来采摘；曹王村西瓜以皮薄、无籽、糖度高和果肉脆甜的特点，在市场上深受消费者的喜爱，有着良好的经济效益。孙镇以提高种植收益为出发点，引导传统农业向特色农业转型升级，助力实现农民增收。

用好“农村增活力”之笔，绘就农村宜居宜业好“丰”景。结合“美丽庭院”创建工作，孙镇持续整治农村人居环境，推动村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变。依托镇、村新时代文明实践所(站)，累计开展“戏曲进乡村”文化惠民

演出活动32场、乡村主题阅读活动80余场次，群众精神文化生活更加丰富。盘活村内闲置土地，建设共富工坊，帮助群众在家门口就业。通过“道德银行”积分制管理，鼓励村民积极参与乡村建设，让群众在积极参与、共建共治中共享发展成果，共同建设生态宜居的美丽家园。

作为省级农业产业强镇，孙镇将进一步优化农业产业发展结构，延长农业产业链条，加速一二三产业融合发展，促进农民增收致富，全面推动农业绿色发展、低碳发展、循环发展，绘就农业强、农民富、农村美的“新图景”。